
 

एस.एस.सी. सीजीएल (टियर -1) परीक्षा पेपर 2017 "11अगस्त 
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Online Exam Paper - 2017 "held on 11August 2017" 

Afternoon Shift (Quantitative Aptitude) 
QID : 151 - 1200 को ककस छोटी से छोटी संख्या से गुणा करने पर वह एक पूणण वगण बन जाएगा? 

Options: 
1) 2 

2) 3 
3) 5 
4) 13 
Correct Answer: 3 

  
QID : 152 - A, B तथा C ककसी कायण को क्रमशः 10, 12 तथा 15 दिनों में पूरा कर सकते हैं। तीनों ने ममल कर कायण 
को आरंभ ककया परन्तु 2 दिन के पश्चात A कायण छोड़ िेता है तथा B ने कायण पूरा होने के 3 दिन पहले कायण छोड़ िेता है। 
C शेष कायण को अकेले ही पुरा करता है। कुल कायण को पूरा करने में ककतने दिन लगे होंगे? 

Options: 
1) 5 
2) 6 
3) 7 
4) 8 
Correct Answer: 7 
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QID : 153 - 7 से.मी. व्यास वाले एक ठोस गोले को िो बराबर भागों में काटा जाता है। कुल पषृ्ठीय क्षेत्रफल में ककतनी 
वदृ्धि (से.मी.2 में) होगी? 

Options: 
1) 77 
2) 154 
3) 87 

4) 38.5 
Correct Answer: 77 

  
QID : 154 -23% की छूट के बाि एक वस्तु को 1848 रु. में बेचा जाता है। वस्तु का अकंकत मूल्य (रु. में) ककतना है? 

Options: 
1) 2150 
2) 2275 
3) 2350 
4) 2400 
Correct Answer: 2400 

 
QID : 155 -  

 
Options: 
1) 3 : 2 : 5 

2) 3 : 35 : 14 

3) 5 : 7 : 5 

4) 35 : 6 : 15 
Correct Answer: 35 : 6 : 15 

 
QID : 156 - प्रथम 93 प्राकृततक संख्याओं की औसत ककतनी है? 
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Options: 
1) 45 
2) 46 

3) 47 
4) 49 
Correct Answer: 47 

  
QID : 157 -एक व्यापारी िो वस्तुओं को 400 रु. प्रतत वस्तु की िर से बेचता है। यदि उस ेएक वस्तु पर 15% का लाभ 
तथा िसूरी वस्तु पर 15% की हातन होती है, तो हातन का मान (रु. में) ककतना होगा? 

Options: 
1) 18.41 
2) 22.14 

3) 20.25 
4) 24.36 
Correct Answer: 18.41 

  
QID : 158 - ककसी संख्या का 30% उसी संख्या के 25% से 27 अधिक है। संख्या का मान ककतना है? 

Options: 
1) 540 
2) 270 
3) 108 

4) 90 
Correct Answer: 540 

  
QID : 159 - 37 वकृ्षों को एक एक सीिी पंक्तत में इस प्रकार लगाया गया है कक ककसी भी िो क्रमागत पेड़ों के बीच की 
िरूी समान है। एक कार 13 वें वकृ्ष तक पहुुँचने में 20 सेकण्ड लेती है। अतंतम वकृ्ष तक पहुुँचने में वह ककतना समय 

(सेकण्ड में) और लेगी? 

Options: 
1) 36 

2) 40 

3) 57 

4) 60 
Correct Answer: 40 

  
QID : 160 -यदि 7 वषण 8 मदहनों में सािारण ब्याज की िर से एक तनक्श्चत रामश स्वयं से िगुुनी हो जाएगी, तो वार्षणक 
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ब्याज िर (% में) तया होगी? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4) 30 
Correct Answer:  
 
QID : 161 -  

  

 
Options: 
1) 0 

2) 1 

3) x(p-q) 
4) x(p+q) 
Correct Answer: 1 

 
QID : 162 -  
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Options: 

1) 2√5 

2) 2√3 

3) (3√5 + √3)/2 

4) (3√3 – √5)/2 
Correct Answer: (3√5 + √3)/2 

 
QID : 163 -  

  

 
Options: 
1) √a 

2) 1/√a 

3) √a + 1 

4) √a – 1 
Correct Answer: √a 

 
QID : 164 -  
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Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:   
  
QID : 165 -PQRS  एक वगण है, M, PQ का मध्य बबिं ुहै तथा N, QR पर एक बबिं ुइस प्रकार है कक NR, QR का िो-
ततहाई है। यदि ∆MQN का क्षेत्रफल 48 से.मी.2 है, तो PR की लम्बाई (से.मी. में) ककतनी होगी? 

Options: 
1) 12√2 
2) 12 
3) 24 
4) 24√2 
Correct Answer: 24√2 

  
QID : 166 -  
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Options: 
1) 9 

2) 12 

3) 15 

4) 18 
Correct Answer: 15 

  
QID : 167 -  
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Options: 
1) 23 

2) 37 

3) 47 

4) 57 
Correct Answer: 47 

  
QID : 168 -  
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Options: 
1) 34 

2) 51 

3) 68 

4) 85 
Correct Answer: 51 

  
QID : 169 - (1– sin A cos A)(sin A + cos A) का सरलीकृत मान तया है? 

Options: 
1) sin2 A – cos2 A 
2) sin3 A + cos3 A 

3) 0 

4) cos2 A – sin2 A 
Correct Answer: sin3 A + cos3 A 

  
QID : 170 -  
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Options: 
1) tan A 

2) sec A 

3) sec A + tan A 

4) sec A – tan A 
Correct Answer: sec A – tan A 

  
QID : 171 -  

 
Options: 
1) sin A cos A 

2) tan A + cot A 

3) sin 2A 

4) tan A cot A 
Correct Answer: tan A + cot A 

  
QID : 172 -  
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दिए गए ककसी दिन में पूवाणह्न 6 बजे से अपराहन 6 बजे तक प्रत्येक घण्टे में खड़ी की गई गाडड़यों की औसत संख्या 
(लगभग) तया है? 

Options: 
1) 80 

2) 85 

3) 73 

4) 78 
Correct Answer: 85 

  
QID : 173 -  
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ककस समय पाककिं ग में खड़ी की गई गाडड़यों की संख्या के प्रततशत में सबस ेअधिक पररवतणन हुआ है? 

Options: 
1) पूवाणहन 9 बजे से पूवाणहन 10 बजे तक 
2) अपराह्न  12 बजे से अपराह्न  1 बजे तक 
3)पूवाणहन 8 बजे से पूवाणहन 9 बजे तक 

4) पूवाणहन 6 बजे से पूवाणहन 7 बजे तक 
Correct Answer: पूवाणहन 8 बजे से पूवाणहन 9 बजे तक 

  
QID : 174 -  
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ककतने घण्टों के मलए पाककिं ग में खड़ी की गई गाडड़यों की संख्या दिए गए दिन के औसत से कम है? 

Options: 
1) 5 

2) 8 

3) 6 

4) 7 
Correct Answer: 8 

  
QID : 175 -  

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


 
यदि पाककिं ग का शुल्क 50 रु. प्रतत घण्टा है, तो दिए गए दिन में पूवाणह्न 6 बजे से अपराह्न 6 बजे तक प्राप्त कुल कमाई 

(रु. में) ककतनी है? 

Options: 
1) 55500 
2) 50500 
3) 57500 

4) 59500 
Correct Answer: 55500 
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